

Николаевский Юрий

апр. 2001?

75 лет Юрию Николаевскому

С 1997 года дирижер живет в Тель-Авиве, а встретить день рождения приехал в Омск. Там состоялся фестиваль «Омск-Классик-Модерн-2000», который организовала Омская филармония. Ю. Николаевский продирижировал концертами Омского симфонического и Камерного оркестров.

В первом вечере прозвучали Concerto grosso Шнитке (солисты — омские музыканты А. Муралев и П. Калараш), произведения Генделя и Баха. Второй концерт был посвящен музыке итальянских композиторов (в том числе — «Stabat mater» Перголези с участием хора и солистов Омского музыкального училища). В третьем концерте под управлением Ю. Николаевского Омский симфонический оркестр представил Вторую симфонию Бетховена, Первый концерт для фортепиано с оркестром Прокофьева и фрагменты из балета «Ромео и Джульетта».

Ю. Николаевский: «С Омском меня связывают долгие годы гастрольной деятельности. А начиналось это очень давно, когда еще не было ни симфонического, ни камерного оркестров, и я приезжал в Омск с Новосибирским симфоническим оркестром. Потом я стал регулярно приезжать в Омск для концертов с Омским симфоническим, позднее стал рабо-

тать с Омским камерным (главным дирижером и художественным руководителем)».

В Омске Ю. Николаевского поздравили артисты Камерного оркестра, художественный руководитель и главный дирижер Симфонического оркестра Е. Шестаков, директор камерного оркестра, старый друг музыканта В. Ренкончинский. А на следующий день после третьего концерта музыкант уже принимал поздравления в Тель-Авиве.

По словам дирижера, в Израиле он не вос требован: не преподает, не концертирует. Творческая деятельность продолжается, в основном, в России. За последние четыре года Ю. Николаевский выступал в Новосибирске, Барнауле, Нижнем Новгороде, участвовал во Втором фестивале «Площадь искусства» в Петербурге (с АСО Санкт-Петербургской филармонии исполнил фрагменты сюит балета «Ромео и Джульетта», концерты для виолончели с оркестром Лало и Лютославского, солистка Н. Гутман) и в Фестивале С. Губайдулиной в Японии.

В марте следующего года Юрий Николаевский выступит с Академическим симфоническим оркестром Московской филармонии (абонемент № 36, Концертный зал им. П.И. Чайковского). Концерт будет посвящен 75-летию дирижера.

Муз. обозрение —
2001. — апр. (N 4). — с. 8